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kuryr 25. listopadu 2023

Kdo jsou palestinští vězni, které Izrael v pátek propustil?
infokuryr.cz/n/2023/11/25/kdo-jsou-palestinsti-vezni-ktere-izrael-v-patek-propustil

Během pauzy v bojích bylo v pátek propuštěno z izraelských
věznic 39 palestinských žen a dětí.

Po sedmi týdnech války začalo v pátek ráno čtyřdenní příměří mezi
Izraelem a Hamásem. V rámci tohoto příměří bylo v pátek
propuštěno 39 palestinských žen a dětí.

Zde je to, co je známo o propuštěných a těch, kteří by mohli být
propuštěni v nadcházejících dnech.

Kdo byl v pátek propuštěn z vězení?

Z 39 Palestinců propuštěných Izraelem je 17 nezletilých.

Zde jsou:

Yousef Mohammad Mustafa Ata z Ramalláhu
Qusai Hani Ali Ahmad z Betléma
Jibreel Ghassan Ismail Jibreel z Qalqilya
Mohammad Ahmad Suleiman Abu Rajab z al-Khalil
Ahmad Nu’man Ahmad Abu Na’im z Ramalláhu
Baraa Bilal Mahmoud Rabee z al-Khalil
Aban Iyad Mohammad Said Hammad z Qalqilya
Moataz Hatem Moussa Abu Aram z al-Khalil
Iyad Abdul Qader Mohammad Khateeb z Jeruzaléma
Hazma Laith Khalil Othman Othman z Ramalláhu
Mohammad Mahmoud Ayoub Dar Darwish z Ramalláhu
Jamal Khalil Jamal Barahmeh z Areeha
Jamal Yousef Jamal Abu Hamdan z Nábulusu
Mohammad Anis Saleem Tarabi z Nábulusu
Abdul Rahman Abdul Rahman Suleiman Rizq z Jeruzaléma

https://www.infokuryr.cz/n/2023/11/25/kdo-jsou-palestinsti-vezni-ktere-izrael-v-patek-propustil/
https://www.aljazeera.com/news/2023/11/23/what-to-know-about-the-upcoming-truce-between-israel-and-hamas
https://www.aljazeera.com/news/2023/11/23/mixed-reactions-among-palestinians-israelis-over-prisoner-captive-exchange
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Zeina Raed Abdou z Jeruzaléma
Noor Mohammad Hafez al-Tahir z Nábulusu

Zeina a Noor jsou dívky, ostatní jsou chlapci.

Zbývajících 22 Palestinců propuštěných v pátek jsou ženy.
Zde jsou:

Rawan Nafez Mohammad Abu Matar z Ramalláhu
Marah Joudat Moussa Bakeer z Jeruzaléma
Malak Mohammad Yousef Suleiman z Jeruzaléma
Amani Khaled Nu’man Hasheem z Jeruzaléma
Nihaya Khader Hussein Sawan z Jeruzaléma
Fayrouz Fayez Mahmoud al-Baw z Jeruzaléma
Tahreer Adnan Mohammad Abu Suriya z Nábulusu
Falasteen Fareed Abdul Latif Najm z Nábulusu
Walaa Khaled Fawzi Tanja z Tulkarem
Maryam Khaled Abdul Majid Arafat z Nábulusu
Asil Muneer Ibrahim al-Tayti z Nábulusu
Azhar Thaer Bakr Assaf z Jeruzaléma
Raghd Nashat Salah al-Fanni z Tulkarem
Fatima Nu’man Ali Badr z Jeruzaléma
Rawda Moussa Abdul Qader Abu Ujaima z Betléma
Sara Ayman Abdul Aziz Abdullah al-Suweisa z Nábulusu
Fatima Ismail Abdul Rahman Shahin z Betléma
Samira Abdul Harbawi z Jeruzaléma
Samah Bilal Abdul Rahman Souf z Qalqilya
Fatima Bakr Moussa Abu Shalal z Nábulusu
Hanan Saleh Abdullah al-Barghouthi z Ramalláhu
Fatima Nasr Mohammad Amarnah z Jeninu

Kdy a jak byli propuštěni?
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Z izraelských věznic byli v podvečer převezeni do Izraelem
kontrolované věznice Ofer na okupovaném Západním břehu Jordánu.

Ve 20 hodin místního času (18:00 GMT) byli propuštěni z Ofer v
autobusech Mezinárodního výboru Červeného kříže.

Kdo může být propuštěn příště?

Izrael souhlasil s propuštěním 150 palestinských žen a dětských
vězňů ze svých věznic výměnou za to, že Hamas propustí 50 žen a
dětí zajatých během útoku 7. října .

Ale izraelské ministerstvo spravedlnosti předložilo seznam 300
palestinských vězňů, jejichž propuštění zvažuje. Není jasné, zda by to
mohla být nabídka pro potenciální druhou fázi výměn, protože
dohoda umožňuje prodloužení pauzy v bojích o jeden den za každých
10 dalších zajatců, které Hamás propustí.

Seznam 300 obsahuje 33 žen. Většina ostatních jmen jsou chlapci ve
věku 16-18 let. Na seznamu jsou však i chlapci ve věku od 14 let.

Většina vězňů na seznamu byla zatčena v letech 2021 až 2023. Vězni
zatčení v roce 2023 byli zajati před 7. říjnem.

Zahrnuje však také osoby jako Shorouq Dwayyat , která byla zatčena v
roce 2015 a odpykává si devátý rok svého 16letého trestu. Dwayyat si
v současnosti odpykává nejdelší trest mezi palestinskými vězeňkyněmi
v izraelských věznicích.

Bylo jí 18 let, když byla zatčena a držena ve věznici Damon v Haifě,
obviněna z pobodání nožem izraelského osadníka, když ji chtěl
znásilnit. Její rodina, která úzkostlivě očekává její propuštění, tato
obvinění popírá. “Shorouq je choulostivá a nemůže ublížit
zvířeti,” řekl tehdy její otec Salah Dwayyat Al-Džazíře.

https://www.aljazeera.com/news/2023/11/24/israel-hamas-4-day-truce-starts-here-is-how-day-one-unfolded
https://www.aljazeera.com/news/2023/10/7/palestinian-group-hamas-launches-surprise-attack-on-israel-what-to-know
https://www.aljazeera.com/news/2023/11/22/analysis-a-pause-in-fighting-whats-in-it-for-hamas
https://www.aljazeera.com/news/2023/11/22/anxious-optimistic-families-of-female-palestinian-prisoners-await-release
https://www.aljazeera.net/news/humanrights/2015/10/8/%D8%B4%D8%B1%D9%88%D9%82-%D8%AF%D9%88%D9%8A%D9%91%D8%A7%D8%AA-%D8%B6%D8%AD%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%87%D9%85%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AD%D8%AA%D9%84%D8%A7%D9%84
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Sameera Dwayyat, matka Shorouq Dwayyat, drží obrázek své dcery [Ammar
Awad/Reuters]

Proč jsou ve vězení?

Stejně jako Dwayyat bylo mnoho dalších vězňů odsouzeno za zločiny
včetně nošení a výroby nožů a dýk. Mezi další běžné trestné činy
uvedené v seznamu Izraele patří:

ohrožující bezpečnost
nelegální vstup do Izraele bez povolení
házení kamenů
podporující terorismus
sdružování se s nepřátelskými/neznámými organizacemi.

„Hlavním údajným zločinem za tato zadržování je házení kamenů,
za které může být palestinským dětem uloženo 20 let vězení,“
uvádí se ve zprávě, kterou v červenci zveřejnila organizace na ochranu
práv dětí Save the Children.

https://www.aljazeera.com/news/2023/7/10/palestinian-children-abused-in-israeli-detention-ngo
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Izraelská publikace Haaretz uvedla, že Izrael odmítl propustit lidi
odsouzené za vraždu, ale ti, kteří byli usvědčeni z pokusu o vraždu,
mohou být propuštěni.

Kam půjdou palestinští vězni po propuštění?

Podle dohody budou palestinští vězni převezeni ze dvou izraelských
věznic jihovýchodně od Haify, konkrétně Damon a Megiddo. Poté
budou převezeni do izraelské vojenské věznice Ofer.

Tam budou předáni Mezinárodnímu výboru Červeného kříže a po jejich
přijetí „pojedou ti z Jeruzaléma do Jeruzaléma a ti ze Západního břehu
se shromáždí v obecní radě Betunie, kde na ně budou čekat jejich
rodiny, “ dodal Fares.

Izrael zakázal v palestinských komunitách oslavy kvůli návratu
vězňů.

Kolik palestinských vězňů je v izraelských věznicích?

V Izraeli je 19 věznic a jedna na okupovaném Západním břehu Jordánu
drží palestinské vězně.

Před 7. říjnem bylo v izraelské vazbě asi 5200 Palestinců. Po útoku
Hamasu ze 7. října však počet zatčených Palestinců raketově vzrostl a
dalších 3 000 bylo zatčeno.

https://www.aljazeera.com/news/liveblog/2023/11/24/israel-hamas-war-live-israel-continues-gaza-attacks-ahead-of-truce
https://www.aljazeera.com/news/2023/10/8/why-are-so-many-palestinian-prisoners-in-israeli-jails
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(Al Jazeera)

Z těch zatčených po 7. říjnu je 37 novinářů. Asociace pro podporu
palestinských vězňů a lidská práva Addameer uvedla, že většina z
těchto novinářů byla podrobena administrativní vazbě, což
znamená, že jsou drženi na neurčito za mřížemi, aniž by čelili
soudu nebo obvinění.

Addameer také uvedl, že zadržovaní jsou ve věznicích vystaveni
fyzickému násilí a lékařské nedbalosti. Zpráva citovala příklad vězně,
který trpí onemocněním krve a astmatem. Vězeň byl napaden, což
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mělo za následek zranění a modřiny na hlavě a očích. Asociace
uvedla, že tento vězeň od svého zatčení zhubl 10 kg.

Izraelští vojáci zadržují 19. listopadu palestinské muže se zavázanýma očima
ve vojenském náklaďáku v okrese Zeitoun v jižní části pásma Gazy [Mahmud

Hams/AFP]

Někteří palestinští vězni byli v izraelských věznicích více než 30 let,
tedy ještě před podpisem dohod z Osla . Termín „děkani vězňů“ se
někdy používá k jejich označení, uvedl Samidoun, mezinárodní síť
palestinské solidarity vězňů.

Nejméně 700 palestinských dětí mladších 18 let z okupovaného
Západního břehu Jordánu je každý rok stíháno prostřednictvím
izraelských vojenských soudů poté, co je izraelská armáda zatkla,
vyslýchala a zadržela.

Děti v izraelských věznicích často trpí fyzickým, psychickým a
sexuálním zneužíváním a některé jsou podle Save the Children
bez jídla, vody a spánku.

https://www.aljazeera.com/news/2023/9/13/what-were-oslo-accords-israel-palestinians
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https://stranapro.cz/

